

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Domingo 31 de Diciembre de 1933 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.341

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Ha quedado definitivamente aprobada la prórroga de los presupuestos para el primer trimestre de 1934.-Lerroux confirma que será presentado un proyecto de ley para resolver la situación económica del Clero.-Ha sido publicado el Decreto aplazando la sustitución de la enseñanza religiosa

El señor Rico Avello desmiente que presente su candidatura por León

Madrid.—El ministro de la Gobernación, cuando recibió a los periodistas, les dió cuenta de la visita que le había hecho una comisión de productores de Toledo, a los que acompañaba el gobernador, para hablarle de la crisis que se experimentaba en la provincia.

El ministro de la Gobernación les prometió que estudiaría el asunto en lo que a él le concernía.

Luego, refiriéndose a la noticia circulada de que daría su nombre por León para la proclamación de candidatos a diputados a Cortes en las vacantes producidas por renuncia, lo ha desmentido, y añadió que no se presentaría en manera alguna por la mencionada provincia, sobre todo después de haber fracasado su íntimo amigo don Justino Azcárate.

Aunque el ministro nada quiso decir, parece seguro que su presentación como candidato será por Madrid.

TRES ASUNTOS IMPORTANTES QUE PREOCUPAN AL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción dijo a los informadores de su departamento que estaba preocupado con tres asuntos primordiales. Uno era el de instalar la calefacción en los grupos escolares; otro, el abono de emolumentos a los maestros de la enseñanza de adultos, y el tercero de los asuntos, es el referente a los cursillistas, que había estado estudiando con el director general de Primera Enseñanza.

—Por cierto—dijo—que éste marcha a Valencia llevando mi representación para asistir al descubrimiento del monumento al inmortal pintor Sorolla. Con el mismo motivo iba a ir a Valencia el director general de Bellas Artes, pero una indisposición de momento le impide realizar el viaje.

Terminó diciendo que iba a aprovechar el domingo para dedicarse a estudiar diversos asuntos de su departamento con los altos funcionarios del mismo y los empleados de su secretaría particular.

LA POSIBILIDAD DE QUE HAYA PRISIONEROS EN PODER DE LOS MOROS

El ministro de la Guerra fué interrogado por los periodistas sobre los sucesos de Cabo Juby, y el señor Martínez Barrio contestó que de cuanto hubiera sería en la Dirección General de Marruecos y Colonias donde pudieran enterarse.

—¿Qué hay de la visita que le ha hecho el señor Maura?—le preguntaron.

—Nada de particular tiene; son cosas propias de este ministerio.

Luego dijo que había hablado con el comandante Estévez de la posibilidad de que haya prisioneros españoles en poder de los moros, y dijo que el Gobierno se ocupaba de este asunto y que haría cuanto sea necesario para comprobarlo.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

En el ministerio de Estado han facilitado esta mañana una nota oficial en la que se dice que se ha celebrado una conversación entre los delegados de Chile y los representantes de los ministerios de Estado, Industria y los del Centro de Contratación de Moneda, llegando a un feliz resultado.

Estudiaron la forma de librar los créditos obtenidos en Chile, no sólo gradualmente en los transferidos con anterioridad al primero de Enero de 1934, sino los que se adquirieran después de esa fecha.

Los comisionados y representantes españoles aprovecharon la reunión celebrada para tratar de las relaciones comerciales entre ambos países.

mo militares, que habían sido separados por anteriores Gobiernos, dijo que había sido designada una ponencia que entenderá en el asunto; porque no quería decir que iban a ser repuestos todos, ya que si muchos habían sido separados indebidamente, otros lo fueron con justificación.

—Pero ¿qué criterio existe respecto a los primeros?—le preguntaron.

—Ahora solo me ocupo de adquirir informes de los perjuicios originados.

EL TRASLADO DE LOS MILITARES PRESOS

Habláronle después, del traslado de los presos militares que se ha-

llaban en cárceles comunes, a penitenciarias de su clase, y contestó el ministro que nada había aún de eso, porque, además, estaba todo pendiente de la concesión de la amnistía.

Respecto al caso de emolumentos al clero, dijo que era una cuestión en la que entendía la Presidencia del Consejo de ministros y el Parlamento.

OBSEQUIA A LA PEÑA "ALEJANDRINA"

En la Presidencia obsequió el Presidente del Consejo de ministros a sus amigos, los componentes de la Peña "Alejandrina".

Al acto asistieron los ministros de la Guerra y Marina.

Dice el señor Lara que ha sido mal interpretada la actitud del Gobierno respecto a la ayuda al Clero

El señor Lara recibió en el Ministerio de Hacienda a los periodistas. Hablaron de la prórroga de presupuestos y les dijo que la Comisión parlamentaria ya había emitido dictamen, respecto a la prórroga, y ya informó también sobre todos los créditos extraordinarios y suplementos.

El ministro cree que no habrá dificultad para aprobarlos, y que, sin discusión, quedará resuelto en la sesión parlamentaria de la tarde.

También informó la comisión respecto a la prórroga de los presupuestos de los Ayuntamientos que no los han formulado aún para el año de 1934.

Volviendo al tema de los haberes del clero, decía el señor Lara que algunos periódicos habían interpretado mal, a lo que el Gobierno se comprometió, dijo, fué a interesarse por que se hallara una solución.

Respecto a la dimisión del señor Vifiales, decía que no la había aceptado, porque no había ningún motivo que lo justificase, ya que el señor Vifiales actuó muy bien.

Un periodista le preguntó por el caso del cierre de una industria en Tenerife, y contestó el ministro que en cuanto al cierre de la refinería de petróleo de Tenerife, no consentiría, en modo alguno, que se llevase a cabo, y buscaba una fórmula para impedirlo.

No pensó el Gobierno en suspender la Comisión que habrá de marchar a la Argentina a ocuparse del desbloqueo de divisas. Lo que ocurre, decía el señor Lara, es que no he tenido tiempo para ocuparme de este asunto.

EL MINISTRO DE MARINA MARCHA A CARTAGENA

Madrid.—Esta noche salió para Cartagena el ministro de Marina, señor Rocha, que se propone visitar aquella base naval.

Por la mañana, en el ministerio, tuvo lugar el acto de imponer la cruz del Mérito Naval, al ex subsecretario de Marina don Wenceslao Benito.

Al acto asistió el ministro de Estado.

Se aplaza la sustitución de la enseñanza religiosa

En el ministerio de Instrucción han facilitado un decreto en el que se dice que la ley de Congregaciones religiosas establecía unas fechas para la sustitución de la enseñanza religiosa, fijando la del primero de octubre para la segunda enseñanza y primero de enero para la primera.

Como es muy difícil de realizar el cumplimiento de esas fechas, por que para ello era necesario tener preparados los organismos convenientes para efectuar la sustitución y hasta ahora no fué posible por

lo que el problema ha entrado en una incompleta solución, el ministro está dispuesto a que se cumpla lo preceptuado, y para ello ha pedido a las Cortes autorización suficiente para buscar la solución.

Si todo aconseja prorrogar el plazo señalado para la sustitución de la enseñanza religiosa en la segunda enseñanza por lo difícil que resulta, es completamente difícil sustituir la primera enseñanza, por lo que el ministro ha dado el siguiente decreto:

Artículo primero. Quedan en suspenso, para su debida ejecución, mediante sucesivos proyectos de ley, que irán presentándose, los preceptos que establecen el plazo fijado para la sustitución de ambas enseñanzas.

Artículo segundo. El Ministerio continuará con la posible celeridad, la apertura de Centros para la sustitución, dotando convenientemente a los actuales para cumplir los preceptos constitucionales.

Artículo adicional. El ministro dará cuenta a las Cortes, cada tres semanas, de la labor en la sustitución.

ROGER JALON
Especialista en enfermedades del corazón y los pulmones
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

LA SESION DE CORTES

A las 4,10 declara abierta la sesión el señor Alba, que ocupa la presidencia.

Los escaños y tribunas se hallan bastante desanimados.

En el banco azul se sientan los ministros de Justicia y de Agricultura.

Se entra en el orden del día y son aprobados, sin discusión, varios dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades, que afectan a 33 diputados.

También se aprueba el dictamen de la Comisión de Actas en lo referente a las de Huelva y Castellón, quedando proclamados todos los diputados de dichas circunscripciones, menos dos puestos de la primera y uno de la otra.

Estos tres puestos, que tienen protestas, se discutirán más adelante.

Prometen el cargo varios diputados.

Se somete a debate el dictamen de la Comisión, en relación con la prórroga de los Presupuestos.

El señor PRIETO interviene para hacer constar en nombre de la minoría socialista que las facilidades que han dado y las que darán en el seno de las Comisiones parlamentarias, para que hoy quede aprobada la prórroga de los Presupuestos, no significa motivo alguno de coincidencia con este Gobierno, integrado casi exclusivamente por miembros del partido radical, que en igual época del año pasado opusieron todo género de obstáculos a la aprobación de una ley tan fundamental como es la de Presupuestos y exigiendo el "quórum" para la aprobación de dicha ley.

Annuncia, no obstante, que emplearán todos los medios a su alcance para oponerse a los proyectos que juzgen perjudiciales, pero sin llegar a hacer una absoluta obstrucción a todos los proyectos, como hizo el partido radical.

Insiste en que esto no significa tengan la menor coincidencia con el Gobierno, al que considera perjudicial y peligroso para la República.

El MINISTRO DE HACIENDA le contesta.

Dice que esta conducta seguida hoy por la minoría socialista fué la misma que siguió la minoría radical cuando pidió una autorización casi idéntica a la que ahora se solicita el Gobierno del que formaba parte el señor Prieto y en el que no había ningún representante del partido radical.

Añade que la intervención del señor Prieto tiene una parte política, de la cual el Gobierno toma buena nota.

Dice que no quiere contestar a ella para no abrir un abismo entre fuerzas que no deben estar tan hondamente separadas.

Alude al proyecto presentado y dice que es beneficioso para los intereses públicos y para el régimen, y agrega que encuentra muy lógico el que la minoría socialista defienda sus ideales.

Rectifica el señor PRIETO, diciendo que el ministro de Hacienda ha buscado precedentes a su gusto remontándose al proyecto de Presupuestos para 1932, mientras que él se refirió a un hecho más reciente, que no era nada menos que la aprobación de la ley fundamental del año pasado, a la cual se la hizo objeto de toda clase de obstrucción, llegando incluso a ausentarse del salón de sesiones los miembros del partido radical.

El señor RODRIGUEZ PEREZ consume un turno en contra de la totalidad, diciendo que debe abolirse el sistema de los créditos extraordinarios, haciendo uno ordinario para todos los gastos previsibles y cuando se presenten gastos extraordinarios se haga un Presupuesto de esa clase.

Le contesta el ministro de HACIENDA, y dice que la Constitución limita las facultades del Gobierno para formar presupuestos extraordinarios, pero no de las Cortes.

El comunista BOLIVAR califica el presupuesto actual de hambre y de represión, ya que en él sólo figura un millón de pesetas para el paro obrero y campesino y muchos millones para las fuerzas de Policía.

Sin discusión quedan aprobados los cuatro primeros artículos del proyecto.

(Entran en el salón de sesiones el Jefe del Gobierno y los ministros de Marina, Gobernación, Comunicaciones y Obras Públicas.)

El señor CALDERON pregunta al Gobierno qué determinación va a tomar en relación con la extinción del Presupuesto de Culto y Clero, ya que en la Constitución se determina que por medio de una ley especial se regule dicha extinción, y dicho precepto no se ha cumplido.

Añade que por esta causa van a sufrir las consecuencias algunos funcionarios del Estado a los que se refiere dicha extinción.

Añade que la plantilla del personal afecto a dicho Presupuesto se hizo de una manera arbitraria.

Se había invitado al ministro de Hacienda para que rebajara en el

EL REINGRESO DE LOS FUNCIONARIOS

Tuvo el ministro de Justicia una conversación con los informadores. Estos le preguntaron qué había de la amnistía, y el ministro contestó que nada más que lo que publicaba la Prensa. Lo único que podía decir es que el anteproyecto presentado por las minorías de derechas le parecía que estaba redactado en términos demasiado concretos.

—No es que a mí me parezca mal; todo lo generoso me agrada.

LOS CAMPOS DE CONCENTRACION PARA VAGOS

Le hablaron de lo que había de cierto sobre los campos de concentración en el Norte, Centro Este y Sur de España para la aplicación de la ley de Vagos, y contestó que era asunto del que se había ocupado el Consejo de ministros, por que la aglomeración en las cárceles de los afectados por dicha ley, causaba grandes trastornos, principalmente por la convivencia con los presos comunes.

En cuanto a la reposición de funcionarios públicos, tanto civiles co-

†
EL SEÑOR
D. Alejandro Vigil Vigil
Falleció en Lamuño (Valdesoto) el día 29 de Diciembre de 1933, a los 79 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Manuela Rodríguez Rodríguez; nietas doña Manuela y doña Raimunda Villanueva; hijos don José, doña Elvira, don Adolfo y don Bernardo; hijos políticos doña Valentina Rodríguez Noval, don José Díaz Teresa, doña Hortensia de la Villa y doña Camila F. de la Villa; nieto político don Lucio R. Fonseca; otros nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar en la tarde de hoy domingo, al cementerio parroquial de Valdesoto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

†
LA NIÑA
María del Carmen Blanco Vega
Descansó en el Señor el día 31 de diciembre de 1933
a los 13 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su director espiritual el R. P. Eufasio, O. C.; sus afligidos padres, don José Blanco Vega y doña Margarita Vega Alvarez; sus hermanos, Margarita y José Blanco Vega; sus tías, doña Serafina, doña María, doña Amalia y doña Josefa Blanco; doña Francisca, doña Julia y doña María Vega y demás parientes,
Lo participan a sus amistades, rogándoles encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, hoy, domingo, desde la casa mortuoria, Marqués de Santa Cruz, 9, al cementerio municipal y a los funerales, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Isidoro el martes, día 2 de enero de 1934.

primer año el cincuenta por ciento y al instarle en diputado para que rebajase más se limitó a decir que no podía rebajar más que setecientos millones en la parte a extinguir del Presupuesto de Culto y Clero, por lo cual dejó sin percibir ninguna cantidad a los que no tenían más que cincuenta años.

Este caso tiende a la desigualdad ya que hay funcionarios análogos, de otros ministerios, que fueron tratados de distinta manera.

A los sacerdotes castrenses se les reconocieron derechos pasivos, lo mismo que a los funcionarios del Tribunal de la Rota.

Termina diciendo que deben ser evitadas estas anomalías.

Se levanta a contestarle el PRESIDENTE DEL CONSEJO.

Comienza diciendo el señor Lerroux que va a repetir las palabras dichas por el señor Calderón, porque estima

CASA NATALIO

Liquida los abrigos de señora por fin de temporada.

que desde el banco azul es donde deben hacerse estas afirmaciones.

Añade que el Gobierno se encontró con que no podía incluir en el proyecto de prórroga del Presupuesto nada que pueda resolver el problema a que aludió el señor Calderón.

Estudiados los antecedentes y teniendo en cuenta el ambiente de la Cámara, dice que el Gobierno se propone presentar un proyecto de ley que resuelva dentro de un espíritu de justicia, que en la Cámara observó, y cree que no hallará oposición alguna para poder resolverlo con equidad.

Afirma que se atribuirá en este proyecto una cantidad que pueda considerarse como indemnización por un determinado plazo de tiempo y en relación con la edad de los perjudicados por la exclusión.

Ahora, en efecto, al hacer la prórroga del presupuesto ha quedado extinguido esto, pero durante el mes de enero se habrá de cumplir el compromiso contraído, trayendo a la Cámara una proposición de ley para resolver esta situación, y espera que el Parlamento se mostrará con la misma actitud de entonces.

POR LOS PASILLOS

ROYO VILLANOVA, CONTRA LOS ESTATUTOS

El señor Royo Villanova enseñaba en los pasillos del Congreso unas fotografías del entierro de Maciá que traía un periódico catalán, y se lamentaba el diputado aragonés de que el féretro sólo fuese envuelto en la bandera catalana con la estrella solitaria.

Comentándolo decía: —Esto es lo que se han tenido que tragar todos los que asistieron al acto, desde el más alto al más bajo.

Un periodista le dijo: —No figuró la bandera española para nada.

—De eso ni hablar—contestó Royo Villanova—. En cambio, nosotros tendremos aquí sesión necrológica.

UN DIPUTADO GENEROSO

El diputado tradicionalista señor Oriol, ha hecho entrega al portero mayor del Congreso de las mil pesetas que le corresponden por sus dietas del corriente mes, para que se las repartan como aguinaldo, entre los subalternos del Congreso.

LA RECLAMACION DE LOS SOCIALISTAS SOBRE LAS ACTAS DE HUELVA

En el Congreso se ha reunido por la tarde la Comisión de actas.

Al terminar la reunión, el señor Casanueva les dijo a los informadores que la Comisión estuvo discutiendo la fórmula presentada por los socialistas respecto a las actas de diputados por Huelva, pero como no se había llegado a un acuerdo, era preciso seguir discutiéndolo, por lo que volverían a reunirse.

EL DIRECTOR DE ORDEN PUBLICO DE LA GENERALIDAD

A las seis menos cuarto, después

Nuevo Bazar Elías

PRINCIPADO, 7

¡¡A los niños!!

Hasta el próximo día 5 de Enero continúan en el Bazar los Tres Reyes Magos, y un popular carterero para hacerse cargo de vuestras cartas 10.000 juguetes al alcance de todas las fortunas.

El señor CALDERON rectificó. Dice que es una injusticia lo hecho con el Clero, y estima que debe repararse, ya que se cumple un mandato constitucional, pero no se cumplió el mandato de votar una ley que regule la extinción.

El señor CUARTERO, por la minoría Popular Agraria dice que han votado en la Comisión la prórroga del presupuesto por cumplir con el precepto constitucional; pero ello no significa que estén conformes con este criterio.

Rectifica el señor PRIETO, y dice que al oír las palabras del señor Calderón habían pensado que en el artículo primero estuviera implícitamente incluida también la parte referente al Culto y Clero, pero al oír al jefe del Gobierno no tienen por qué hacer ninguna manifestación, ya que se cumplió el precepto del artículo 26 de la Constitución, que no podía dejarse de cumplir.

No quiere esto decir que no combatan cuando llegue el momento los proyectos que presente el Gobierno.

Queda aprobado el proyecto. Se aprueban también varios dictámenes relativos a la prórroga del Presupuesto.

El jefe del GOBIERNO y los ministros de la GUERRA e INSTRUCCION PUBLICA, leen varios proyectos de ley.

Prometen el cargo varios señores diputados.

Se suspende la sesión a las 6,20 A las siete menos veinte se reanuda la sesión, presidiendo el señor Alba.

En el banco azul están los ministros de la Guerra, Justicia y Hacienda.

Se aprueban definitivamente los proyectos de ley discutidos en la sesión anterior, sobre la concesión de créditos, así como se aprueba, también, la prórroga de los Presupuestos por un trimestre.

Se fija el orden del día para la próxima sesión y se levanta la del día a las siete y media de la tarde.

de terminada la sesión parlamentaria, se reunieron los ministros en el despacho del Congreso, y al salir el señor Lerroux, dijo que se habían ocupado del nombramiento de los servicios de Orden Público, afecto a la Generalidad, porque el nombramiento tenía que estar hecho antes del día primero de Enero.

El nombramiento recaerá en el general de brigada de la Guardia civil, don Enrique Marzo.

Añadió el Presidente que él marchaba a Palacio para someter el decreto a la firma del jefe del Estado.

RAHOLA, NO QUISO SER MINISTRO

Como viese el señor Lerroux al diputado de la Liga, señor Rahola, en un grupo, señalándolo a los periodistas les dijo:

—Ahí tienen ustedes a un señor que no ha querido, por dos veces, ser ministro conmigo.

A la tercera vez no lo intentaré, por si me manda a algún sitio ex-cusado.

—Eso nunca, don Alejandro—contestó el señor Rahola.

—Pues entonces lo intentaré por tercera vez—dijo don Alejandro.

GRAN BARATO
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
Enormes descuentos este mes y el próximo en
COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS.
NO CONFUNDIRSE
Plaza Catedral

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE
BALANZAS Y BÁSCULAS, (S. A.)
"AVERY"
Paseo del Prado, n.º 12
MADRID
EXPOSICIÓN Y VENTA
HERMANOS GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, n.º 10
OVIEDO
DESEA FELICIDADES Y PROSPERIDADES A SU CLIENTELA.

1934
MEMORABLE
BARATO
en todos los artículos de Sedas, Lanas, Algodones, Pañería, Hilos, Confecciones y Alfombras de todas clases sin olvidar la de PIEL
"El Paraiso"
marcará con su BARATO de ENERO una fecha MEMORABLE.
En PELETERIA descuentos especiales
Frueña, 20 Oviedo

En Málaga
Fuga de presos en la cárcel de Gaucín
Málaga.—Se han fugado de la Cárcel de Gaucín los presos Salvador Francisco, Pacheco Ramos y Francisco Bautista Ramírez, los cuales violentaron la puerta de salida aprovechando un momento en que el vigilante, por haberse sentido repentinamente enfermo tuvo que ausentarse de su puesto. Un cuarto preso, que se hallaba

en dicha prisión, no quiso marcharse de la cárcel, a pesar de la invitación que le hicieron sus compañeros.
Se hacen gestiones por la Guardia civil para la detención de los fugados

PRENSA ESPAÑOLA
Propietaria de los periódicos "BLANCO y NEGRO" "A. B. C." y "CAMPEON"
Ha nombrado CORRESPONSAL ADMINISTRATIVO PARA LA PLAZA de Oviedo a don JESUS DUARTE, que tiene sus oficinas en calle de Pidal, 3, Oviedo.

INTENTO DE ATRACO
Un pistolero penetra en una farmacia y hiere al dependiente

Barcelona.—A las diez y media de la noche se presentó un individuo elegantemente vestido en una farmacia de la avenida Gaudi, 71, propiedad de don Eduardo Subirá.

Hallándose solo el dependiente Carlos Roig, de 24 años, y cuando iba a servir al desconocido determinado medicamento, hizo el supuesto cliente ademán de sacar un arma, al mismo tiempo que decía: "Ya me puedes dar todo el dinero que haya en la caja."

El dependiente, que sabía había de bajar en aquellos momentos el dueño de la farmacia, trató de ganar tiempo, diciendo al desconocido: "Mira, te voy a dar el dinero que hay. Es muy poco, de modo que no vale la pena lo que vas a hacer."

Aquel replicó: "Pronto el dinero, que tengo prisa", en el preciso instante en que el señor Subirá entraba en la tienda.

El dependiente le guiñó un ojo y le dijo: "Tenga cuidado". Entonces el atracador sacó su pistola e hizo varios disparos, primero contra el dependiente, y después contra el dueño, que se achó al suelo, librándose de que los disparos le alcanzasen.

El atracador salió rápidamente de la farmacia, y junto con otros dos apostados en la puerta, subió en un "taxi", en el que desaparecieron.

Trasladado el dependiente a la clínica La Alianza, se le apreció una herida por arma de fuego en la región umbilical, con perforación peritoneal y rozadura de las asas intestinales.

Una gestión de don Angel Menéndez
Contra la importación de carne congelada

Madrid.—Esta tarde han celebrado una entrevista con el ministro de Estado, el diputado por Santander don Santiago Fuentes Pila y el exdiputado a Cortes don Angel Menéndez, de Asturias, para hablarle del inmenso daño económico que hace a la ganadería saterina y asturiana la importación de las carnes congeladas.

Esta tarde visitaron, también, ministro de Agricultura, que les dijo que ya estaba ultimando el expediente para evitar la importación de carnes congeladas.

Convinieron en realizar una gestión cerca de los catalanes para que si se evita la baja repentina del precio de las carnes.

ANUNCIENSE EN
La Voz de Asturias

CASA NATALIO
Regalos de Pascua
Siempre novedad

mico que hace a la ganadería saterina y asturiana la importación de las carnes congeladas.

Esta tarde visitaron, también, ministro de Agricultura, que les dijo que ya estaba ultimando el expediente para evitar la importación de carnes congeladas.

Convinieron en realizar una gestión cerca de los catalanes para que si se evita la baja repentina del precio de las carnes.

ANUNCIENSE EN
La Voz de Asturias

CASA NATALIO
Medias de Sport y Pullovers para niños y niñas.

de la cárcel se había fugado Manuel Escolano, apodado "El Atracador Solitario", en vista de que todos sus atracos los comete sin ayuda de nadie, creyó que aquél hubiera sido el autor del cometido ayer; pero, presentada una fotografía de Escolano a Roig éste no le reconoció como al que le había herido.

EN REGALOS PARA

J. MONTES
SASTRERIA
REYES

Nueva y extensa colección de artículos en todos los precios

Urña, 40 Oviedo

JOYERÍA
PEDRO ALVAREZ
OVIEDO
Extenso surtido en objetos para regalo y alta joyería

¡AÑO NUEVO!
¡VIDA NUEVA!
El primero de año se acerca y debéis de prepararos a recibirlo adquiriendo la maravilla en radio.

¡KADETTE!
Precio: Ptas. 350
GARAGE OVETENSE
Santa Clara, 20 - Oviedo

Próxima apertura de
El Palacio de las Medias
Pelayo, 9 (Frente a la Plaza cubierta)

Enviando a Desfarina Zaragoza, 0'50 en sellos correo recibirá muestra certificada.

INFORMACION DE BARCELONA

En la antevotación celebrada por la "Esquerra", se propuso al señor Companys para Presidente de la Generalidad

Barcelona.—Ayer habían sido convocados a una reunión los diputados de la minoría de la Esquerra para celebrar una antevotación de candidatos a la presidencia de la Generalidad.

Estaban convocados para las diez de la mañana, pero hasta las doce no comenzaron a llegar los aludidos diputados.

La reunión se celebró en el despacho de la presidencia.

Los primeros en llegar fueron los señores Gassols, Dencas y Corominas, que habían sido designados en la reunión de anoche para aunar voluntades, en unión del señor Santaló.

La reunión celebrada por los diputados de la izquierda, constituyó un cambio de impresiones hasta la una menos cuarto, mostrándose muy reservados todos a la salida de la reunión.

Parece que entre los reunidos no hubo acuerdo alguno y que hubo necesidad de ir a la antevotación. El señor Corominas propuso que se procediera a la votación, por entender que cada uno de los asistentes a la reunión tendría ya formado su criterio.

Efectuada la aludida votación, dió ésta una gran mayoría en favor del señor Companys.

Este se reunió después con los señores Gassols, Pi Suñer, Dencas, Puig Ferrater y Soler.

Se asegura que el señor Companys se niega a aceptar la designación.

Al salir de la aludida reunión los

periodistas interrogaron al señor Companys, quien se mostró muy reservado, no queriendo recibir las felicitaciones que se le hacían.

El Parlamento de Cataluña se reunirá mañana a las cinco de la tarde, para proceder a la elección de la persona que ha de ocupar la presidencia de la Generalidad.

¿Cundirá el ejemplo?

El Ayuntamiento de Pamplona pide la sustitución de la Diputación

Pamplona.—La minoría de derechas de este Ayuntamiento, presentó un escrito proponiendo que la Corporación acuerde pedir a los Poderes públicos la sustitución de la Comisión Gestora de la Diputación de Navarra.

En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de la aludida proposición, y su lectura produjo un gran escándalo en el que intervino el público que asistía a la sesión.

Un concejal socialista dijo a otro perteneciente a la minoría de derechas que carecía de fuerza moral para censurar a la Comisión Gestora, en vista de que había vendido su pluma a Primo de Rivera, durante el tiempo de su dictadura.

Los concejales de izquierda salieron del local, y sometido el asunto a votación, se acordó pedir la sustitución de referencia por trece votos contra uno.

Teatro del Principado

Estreno de la deliciosa opereta **"RONNY"** con Kathe de Magy y Jean Murat
Una presentación espléndida.

Mañana día primero de año: Tres grandes secciones
Spencer Tracy, William Boyd, George Cooper y Ann Dvorak
en la deliciosa al par que emocionante superproducción:

DIABLOS CELESTIALES

Algo endiablidamente divertido. Emociones. Carcajadas a granel. Bombardos.
Impresionantes combates aéreos con cincuenta aviones en acción

INFORMACION DE ULTIMA HORA

En Barcelona se comete un atraco y resultan dos muertos y un herido gravísimo.-Declaraciones de Gil Robles.-En un accidente de aviación mueren dos personas.-Detalles del intento revolucionario en la República Argentina

RAMON PEÑA SERA DIPUTADO POR HUELVA

Madrid.—La Comisión de actas, en la sesión de la tarde, aceptó un voto particular de los socialistas, en cuanto a las actas de Huelva, y por tanto admite la propuesta de la Junta Provincial de aquella provincia, respecto a los dos últimos puestos, quedando proclamados los señores Sabrás y Ramón G. Peña.

UN ATRACO

Cuando se estaba cerrando en una tienda de compraventa en Verdi, 9, entraron cuatro atracadores que amenazaron con pistolas a la dependencia y se llevaron un saquito con 1.200 pesetas, producto de la venta del día.

Se dió una batida después, y no detuvieron a nadie.

GRAVISIMO ACCIDENTE

Bruselas.—Comunican de Rouisdaeres que un avión de la Compañía Imperial de Bruselas a Croydon, cayó violentamente a tierra, destrozándose.

Los dos pilotos resultaron abasados así como ocho viajeros que iban en el aparato, al incendiarse los tres motores del mismo.

PARA AÑO NUEVO

Bilbao.—Esta mañana se abonó por la Delegación de Hacienda la cantidad de doce millones de pesetas, importe de diez y seis vigésimos del "gordo" de Navidad.

DECLARACIONES DE GIL ROBLES

San Sebastián.—Procedente de Biarritz, a donde le habían llevado asuntos familiares, llegó a esta capital el señor Gil Robles.

Este regresó por la noche a Madrid.

Hablando con un periodista, dió el jefe de la minoría Popular Agraria que el proyecto de amnistía sería aprobado, aunque un núcleo de radicales se muestra poco favorable al mismo.

El aludido proyecto es muy amplio, comprendiendo a Sanjurjo y a los infractores de la ley de huelgas, por lo cual suponía que entre los representantes socialistas no habría de encontrar gran oposición el proyecto.

Creo que el proyecto de amnistía será estudiado en el Consejo de ministros que se celebrará el próximo martes.

Refiriéndose a la muerte del señor Maciá dió que seguramente produciría el desmembramiento de la Esquerra, aunque su sombra se prolongará como un símbolo durante algún tiempo.

Con respecto al proyecto de Estatuto Vasco dió que su minoría designaría personas ecuanimes sin prejuicios ni hostilidad para aquél.

UN ATRACO, CON TRES MUERTOS

Barcelona.—En los establecimientos de la Sociedad anónima "Ponia", Castillejos, 119, cuando se hallaba el carterero con el portero de la casa cinco pistoleros les amenazaron, entraron en el interior y obligaron a todos los dependientes

de las oficinas a poner los brazos en alto, y se llevaron de la caja un saquito con tres mil pesetas. Luego se dieron a la fuga. Los persiguieron dependientes y guardias. Uno de éstos, de un disparo, mató a uno de los atracadores, los que contestaron e hirieron a un encargado de un surtidor de gasolina. Tan gravemente quedó este pobre hombre, que falleció al entrar en una clínica. Otro atracador se ha-

llamado al estado agónico. Este se llama Martín Suárez. El muerto se apellidaba Pallar.

TAMBIEN EN VALENCIA
Valencia.—En calle 1, número 11, cuando se hallaban cenando en casa de Juan Noguera dueño de una tienda de comestibles, éste y sus cuatro hijos, entraron cuatro pistoleros y les obligaron a permanecer quietos, mientras abrían el cajón del dinero.

La esposa de Juan, que bajaba del piso, al ver lo que ocurría comenzó a gritar y uno de los atracadores le hizo un disparo hirientola de gravedad en la región glútea.

Vecinos y atracados persiguieron a los pistoleros. Uno cayó al suelo, y la pistola se le disparó. Sus compañeros, creyendo que el que había caído era un perseguidor, le hicieron varios disparos, hirientole.

La guardia civil dió una batida. DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Barcelona.—A las siete de la noche el subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas mostrándose muy agradecido a las atenciones que viene recibiendo.

Añadió que él podía considerarse como un subsecretario dimisionario, ya que al salir de Madrid lo hizo pensando en que al regreso ya no

sería subsecretario, pues sabía que el ministro tenía presentada la dimisión.

Aludiendo al señor Rico Avello dió que creía que se sentaría en el Parlamento elegido por León, y como el periodista le dijera que el ministro había dicho que por dicha provincia se presentaría el señor Azcárate, éste replicó:

—No conocía esas declaraciones que pueban su delicadeza y sus atenciones para conmigo.

Terminó el subsecretario diciendo que tenía la seguridad de que el señor Rico Avello sería elegido por una de las circunscripciones en que se efectúan elecciones para cubrir puestos vacantes.

Dijo por último que los cuatro Gobiernos civiles de las cuatro provincias catalanas se convertirían en Capitanías generales, y que para la Dirección ge-

neral de Orden Público de Cataluña sería nombrado el general Marzo, tanto por el Gobierno de la República como por el de la Generalidad.

UNA REVOLUCION EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha sido declarado el estado de sitio en toda la República.

Fuerzas del Gobierno han echado de algunas dependencias ministeriales a rebeldes que se habían apoderado de ellas.

En Rosario Santa Fé el Prefecto ha detenido a 25 revolucionarios.

Una lancha del Gobierno se ha tiroteado con los rebeldes en la frontera argentino-chilena.

La policía ha detenido al expresidente Alvear y a otros que le acompañaban, pero fueron puestos en libertad.

Se cree que el movimiento es irigoyenista y que debía estallar en varios sitios a un tiempo.

El Presidente ha hecho un manifiesto en el que explica las razones por las que ha sido declarada la ley marcial.

En el manifiesto hay censuras para el partido radical.

El número de muertos, hasta ahora, es de 15 y el de heridos de dieciocho.

sería subsecretario, pues sabía que el ministro tenía presentada la dimisión.

Aludiendo al señor Rico Avello dió que creía que se sentaría en el Parlamento elegido por León, y como el periodista le dijera que el ministro había dicho que por dicha provincia se presentaría el señor Azcárate, éste replicó:

—No conocía esas declaraciones que pueban su delicadeza y sus atenciones para conmigo.

Terminó el subsecretario diciendo que tenía la seguridad de que el señor Rico Avello sería elegido por una de las circunscripciones en que se efectúan elecciones para cubrir puestos vacantes.

Dijo por último que los cuatro Gobiernos civiles de las cuatro provincias catalanas se convertirían en Capitanías generales, y que para la Dirección ge-

neral de Orden Público de Cataluña sería nombrado el general Marzo, tanto por el Gobierno de la República como por el de la Generalidad.

UNA REVOLUCION EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha sido declarado el estado de sitio en toda la República.

Fuerzas del Gobierno han echado de algunas dependencias ministeriales a rebeldes que se habían apoderado de ellas.

En Rosario Santa Fé el Prefecto ha detenido a 25 revolucionarios.

Una lancha del Gobierno se ha tiroteado con los rebeldes en la frontera argentino-chilena.

La policía ha detenido al expresidente Alvear y a otros que le acompañaban, pero fueron puestos en libertad.

Se cree que el movimiento es irigoyenista y que debía estallar en varios sitios a un tiempo.

El Presidente ha hecho un manifiesto en el que explica las razones por las que ha sido declarada la ley marcial.

En el manifiesto hay censuras para el partido radical.

El número de muertos, hasta ahora, es de 15 y el de heridos de dieciocho.

De Sociedad

PETICION DE MANO

Por don Felipe Maqueda y don Manuel M. Carneado y para su hermano político don Manuel Díaz, empleado de la importante Casa Carral y Quesada, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amé-

Guisantes ULECIA

rica Mori Piedra, ambos de conocidas y estimadas familias de esta capital.

La boda se celebrará en breve. Nuestra anticipada y cordial enhorabuena a la feliz pareja y familias respectivas.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

TEATRO CAMPOAMOR

HOY domingo - A las 4 y 114 - 7 y 114 moda 10 y 112 especial

Exito grandioso de la más fastuosa y espectacular producción de la temporada:

LA AMARGURA DEL GENERAL YEN

Un drama apasionante del lejano Oriente. La obra cumbre de FRAN CAPRA, con BARBARA SENWYCK y NILS ASTHER.

Miércoles día 3 - Estreno: El film nacional del optimismo y de la simpatía: «DOS MUJERES Y UN DON JUAN» de Alberto Insua y Fernández de Sevilla, con Consuelo Cuevas, Joaquín Bercia y Varillas.



EL GRAN BARATO

DE LA

CASA VIENA

atrae la atención de toda buena ama de casa

Las señoras ya saben que podrán adquirir casi por la mitad de precio los muebles que les interesan

NO DEJE DE VISITAR LA

CASA VIENA

en su primer barato que realizará en el mes de Enero próximo

Melquiades Alvarez, 22 OVIEDO

Teatro del Principado

HOY

LA OPERETA SUPREMA



RONNY KATE MAGY WILLY FRITSCH



con KATE de NAGY y WILLY FRITSCH

Gran Popular Cinema

Mañana: A las 3 - 4,30 - 7,15 y 10,30

Reapertura del cine sonoro, con la emocionante superproducción de Atlantic Films:

LA BANDA DE LAS PERLAS NEGRAS

Película de asunto policiaco, llena de interesantísimas y emocionantes aventuras.

CRONICAS JUDICIALES

OBSEQUIO DE UN COMPAÑERO

Ayer celebró su fiesta onomástica el redactor judicial de nuestro estimado colega "Región", don Sabino A. Fueyo. Con tal motivo tuvo la gentileza de reunir en una comida a los compañeros de los demás periódicos ovetenses encargados de la misma información en el Palacio de Justicia, manifestándose en este acto los afectos con que se distingue al señor Fueyo, a quien se le felicitó efusivamente.

No hubo en el día de ayer juicios ante el Tribunal de Urgencia, pero el Tribunal ordinario entendió en dos causas, una por injurias y otra por lesiones y daños.

La primera tuvo lugar a puertas cerradas.

La segunda era el procesado Salustiano Alvarez Menéndez.

Este iba el día 19 de Diciembre del año pasado conduciendo un

al y a Luciano Arango, por el delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

UN RESUMEN DE ASUNTOS DESPACHADOS EN LA SECCION SEGUNDA

Se nos ha facilitado en la Sección segunda un estado de los asuntos

NOV Domingo y mañana Lunes EN EL NUEVO Salon Palais GRANDES BAILES La mejor orquesta de Oviedo

despachados en el presente año por dicha Sección.

La labor realizada corresponde a los siguientes datos: Asuntos tramitados en la Secretaría de Sala de don Alfonso Ortega Ballesteros durante el año 1933:

Sección segunda de lo criminal: Asuntos ingresados, 1.514; causas sobreesidas, 855; sentencias dictadas por el Tribunal de Derecho, 329; ídem por el Tribunal del Jurado, 28; expedientes de vagos y maleantes vistos en apelación, 5.

Sala de lo civil: Asuntos civiles ingresados en el año, 123; asuntos civiles terminados por sentencia o auto definitivo, 112; pleitos de divorcio ingresados en el año, 75; divorcios fallados, 68.

Tribunal de lo Contencioso-Administrativo: Número de asuntos iniciados en el año, 51; número de asuntos fallados, 43.

Nota.—Se advierte que los asuntos de la Sala de lo civil y del Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo se reparten entre las dos Secretarías de Sala de la Audiencia y que los datos que arriba se consignan son los correspondientes a una de las Secretarías faltando los de la de don Antonio de la Escosura.

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE



ROBO FUEGO SOPLETE

1,000 referencias en Asturias. Exposición y venta Hnos. GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, núm. 10 OVIEDO

De año nuevo Número extraordinario de "Crónica"

Hoy se pone a la venta el número extraordinario de la popular revista "Crónica", dedicada a Año Nuevo.

"Crónica" publica en realidad un número galante, pero hecho con verdadera finura y en un sentido puramente artístico. Colaboraciones de los mejores dibujantes, innumerables fotografías, muchas y buenas informaciones, etc., etc.

El número, verdaderamente extraordinario, se vende a peseta el ejemplar y de seguro tendrá la acogida que la popular revista tiene de siempre y merece.

LEA USTED La Voz de Asturias

INFORMACION DE GIJON

Un obrero del Ferrocarril de Langreo perece en un accidente en la estación de Aboño

LA VENTA DEL JOVELLANOS

El día 22 del próximo Enero se efectuará la pública subasta del teatro Jovellanos, al alza de 600 mil pesetas, según anuncio aparecido en la "Gaceta" del día 27.

Hasta ahora no hay más postor que el Banco de España.

UN EMPLEADO DEL FERROCARRIL DE LANGREO, MUERTO

El engrasador del ferrocarril de Langreo, Francisco García Blanco, de 65 años, fué ayer víctima de un accidente que le costó la vida.

Hacia las diez de la mañana de ayer, se había resguardado Francisco de la lluvia, tras de un vagón, en la estación de Aboño. Una máquina que hacía maniobras arrastró el vagón y Francisco resultó arrollado, pasando sobre él la máquina y el vagón y resultando con la cabeza seccionada por completo.

Paz y Caridad trasladó los restos mortales del infortunado Francisco al Hospital, en cuyo depósito le será practicada la autopsia.

ANTIGUA CASA "EL TORAU"

EL MEJOR VINO TIERRA. CARACOLLES Y CALLOS TODOS LOS DOMINGOS GUIASOLA, 19 - OVIEDO

DETENCION DE MENORES

Fueron puestos a disposición de la Comisaría de Vigilancia, para ser restituidos a sus hogares, de donde se fugaron, los muchachos Angel Villafuella Suárez, de 15 años, de Valladolid; Juan Manuel Díaz Sánchez, de 15 años, de Oviedo; Daniel García Fernández, de igual edad, de Caborana, y Laureano Fernández Alvarez, de 13 años de Oviedo.

Fueron detenidos por la guardia municipal.

PERDIGONADA

Sin saber por quién, según sus manifestaciones, y acaso de un tiro perdido de un cazador, fué herido el joven de 18 años de Roces, Mariano Alvarez González, que resultó con una herida en el ojo izquierdo.

EL "HABANA"

Hoy por la mañana llegará al Museo el trasatlántico "Habana", procedente de América y a cuyo bordo viene el cadáver de su capitán, que falleció en la travesía.

Ecos del Magisterio

DE INTERES PARA LOS CURSILLISTAS

Los cursillistas aprobados de esta provincia, han elevado un telegrama al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública apoyando la petición de los compañeros de Cádiz.

Dicha petición es: que todos los cursillistas que hayan aprobado el primero y segundo ejercicio, y que en el tercero quedaron eliminados, no por falta de aptitud necesaria, sino por existir una limitación de plazas, sean aprobados si el Tribunal los considera aptos.

Visto el interés con que el señor ministro tomó el asunto, prometiendo estudiarlo, es posible un resultado satisfactorio a favor de dichos compañeros.

Todos los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio, deben enviar sendos telegramas al nuevo director general de Primera Enseñanza y al ministro de Instrucción Pública, suplicando dicha ampliación.

Rogamos también a la Dirección de los Trabajadores de la Enseñanza apoyen nuestra petición.

Esperamos también de los señores miembros componentes de los diversos Tribunales de la provincia que, a imitación de los de Cádiz y otros diversos puntos de España, resuelvan favorablemente nuestra petición, llegado el caso.

Nota de la Jefatura de Obras Públicas

De interés para los transportistas por carretera

Recibimos la siguiente nota: Se hace saber a todos los concesionarios de transportes de las clases A (exclusivas), B (discrecionales) y D (mercancías), la necesidad de proveerse de las tarjetas de circulación trimestrales, siempre, previo el pago del "Cánon de carreteras" y "Cánon de inspección", correspondientes al trimestre anterior.

Asimismo, los concesionarios de servicios de "Mercados" deben proveerse de la tarjeta de circulación en la primera quincena de cada trimestre, previo el pago adelantado del "Cánon de carreteras" e "Inspección".

Estas tarjetas serán valederas para el tiempo que en la misma se fija, con obligación de llevarlas de una manera ostensible en todos los viajes y a disposición de toda clase de agentes encargados de la inspección que la soliciten.



Por mayor: Centro Farmacéutico Asturiano S. A., Oviedo.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

S. R. I. CONCIERTO BENEFICO

Hoy, domingo, a las diez de la noche, en la plaza de San Miguel, 1, bajo, organizado por el S. R. I. se celebrará un gran concierto a beneficio de los presos sociales, repartiéndose las clásicas uvas.

El programa es: Concierto, piano y violín. Cantos regionales. Entrada, libre.—El Comité.

En Siero

SINDICATO UNICO DE LOS OBREROS MINEROS DE ASTURIAS

(Comité local de Siero) En las últimas reuniones plenas de este Comité se trató con algún detenimiento la cuestión que afecta a los mineros de Braña del Río y Mosquera, con la imposición de una peseta de multa por falta que se dice estar comprendida en el Reglamento del Jurado Mixto.

Sin dejar de señalar la anomalía en la cofeción de unas bases de trabajo, en que para nada se consultó el criterio obrero, este Comité protesta de la multa de una peseta a los obreros de Mosquera y Braña del Río y de que, en cambio, no se toman las mismas medidas cuando en los referidos grupos se les hace abandonar después de empezar los trabajos.

Nuestro Comité Central, que ya está en antecedentes del descontento que existe entre los obreros, hará cuantas gestiones estén de su parte para que sea rectificada esa medida, pero al mismo tiempo una comisión de este C. T. se entrevistará con la Duro-Felguera y de todo

Hoy y mañana GRANDES BAILES Salón La Morena

Lugones

dará cuenta oportunamente a los obreros para que tomen las medidas propias del caso.

En tiempos de atrás, y con motivo de los días festivos, no se trabajaba. En cambio, ahora que el carbón parece tener salida se multa a los obreros y se les impone condiciones nuevas en los trabajos.

También protesta este Comité del descuento que se les hace a los obreros del carbón.

En nuestras manos está el evitarlo porque ahora empieza por poco y terminará por mucho.—El Secretario.

En Ujo

DONATIVOS

El Comité local del Socorro Rojo

FINANCIERAS

Sociedad Popular Ovetense

DIVIDENDO ACTIVO

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que, por los beneficios del Ejercicio de 1933, se les abonará en el Banco Herrero de esta plaza, a partir del día 15 del actual y contra cupón número 32, un dividendo de treinta y cinco pesetas por acción, libre de impuestos.

EMISION DE ACCIONES

En cumplimiento de lo acordado por la Junta General extraordinaria en sesión de 30 de marzo último, el Consejo de Administración pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que la suscripción para la emisión de las acciones últimamente creadas, de 500 pesetas cada una y con iguales derechos que las antiguas, habrá de realizarse con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Para concurrir a la suscripción es condición precisa la de ser accionista de la Sociedad Popular Ovetense, acreditándose esta circunstancia con la presentación y en el momento del pago del cupón núm. 32 de las acciones que posea.

2.ª La suscripción se abrirá en el Banco Herrero de esta plaza el día 15 del actual y se dará por terminada el 15 de enero próximo. Durante este término, los señores accionistas que lo deseen podrán solicitar tantas nuevas acciones como grupos completos de cuatro posean de las antiguas, advirtiéndose que, a los efectos de esta agrupación, cada cinco de las participaciones de 100 pesetas en circulación se considerarán como una acción y que los poseedores de grupos de acciones inferiores a cuatro pueden ceder a otros accionistas el cupón correspondiente con el derecho que se les concede para concurrir a esta suscripción.

3.ª En el acto de la suscripción, que habrá de coincidir con el del pago del dividendo activo, el suscriptor abonará el importe total de las acciones solicitadas, contra entrega de los títulos definitivos, que llevarán cupón núm. 33.

Las acciones que resultaren sobrantes en esta suscripción, serán enajenadas por subasta en las condiciones que habrán de anunciarse, después del 15 de enero próximo e inmediatamente que sea conocido el número de títulos que pueda ofrecerse al público.

Todas las cuestiones que puedan suscitarse con relación a esta suscripción, serán resueltas libremente por el Consejo de Administración. Oviedo, 1 de diciembre de 1933.—El Presidente, Ignacio Herrero de Collantes.

nos envía una nota en que expresan su satisfacción y agradecimiento a las personas que hicieron entrega de donativos para el remedio de necesidades en familias humildes.

En Feleches (Siero) EN FAVOR DE LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

Se han recibido las siguientes cantidades para la suscripción en favor de los obreros en paro forzoso:

Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación 100 pesetas; don Gregorio Miranda, del comercio, 8; don Nazario Suárez del comercio, 10; don Robustiano Rodríguez (Taller), 1; señor Cura de Collado, 6; señor Cura de Feleches, 5; don Valentín Rodríguez de la Mata, 3.

Los donativos pueden remitirse a don José Rodríguez, corresponsal de Prensa; que publicará los nombres de los donantes.

En Sama

COMITE REGIONAL DE LANGREO

Se convoca a todos los obreros de la contrata colectiva de "Carbones de La Nueva" a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo de Sama el lunes, primero de Enero, a las tres de la tarde, para tratar asuntos importantes.—El Comité.

En La Corredoria

Baile en la Sociedad de Cultura y Recreo

Hoy domingo, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la fundación de esta Sociedad, se celebrará un gran baile, amenizado por una notable orquesta de la capital.

También se repartirán las clásicas uvas.—La Directiva.



URANIA

Rápidamente contiene la caída del Rápido, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y por rebeldes que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que curan la calvicie. U solo frasco de muestra su gran eficacia.

Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5 en Oviedo y Sr J. Escalera Blanco, San Bernardo 47 en Gijón

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

Vicentina Echevarría Labandera

ODONTOLOGA

Falleció en la paz del Señor en la villa de Santoña el día 1 de Enero de 1933, a los 25 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos padres don Alfredo Echevarría (de la Ferreteria de las Duchas) y doña Trinidad Labandera; hermanas doña Pilar (médico), doña Carmen, doña María Luisa (maestra nacional), doña Mercedes (maestra nacional) y doña Eladia; abuela doña Balbina Guisasaola, viuda de Echevarría; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al novenario que empezará mañana, día 1 de Enero de 1934, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Isidoro, por lo que les quedarán agradecidos,

Empresa Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13. Tlfo. 4006

Gacetillas

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo de 12 a 1 1/2 de la tarde, y si el tiempo no lo impide, dará su correspondiente audición en el paseo de Pablo Iglesias la brillante banda de la Sociedad Musical Ovetense, con un interesante programa.

FARMACIAS DE TURNO

Braga (Cámaldevilla).
Estrada (Palacio Valdés).
Orche (Palacio Valdés).
Orche (Rosal).
Argüelles (Tenderina).

ACEYTE INGLES

Mata instantáneamente las ladillas. No mancha.

Distinción a un asturiano D. Segundo Cadierno, condecorado con la Cruz del Mérito Naval

El Gobierno español ha querido premiar los extraordinarios y especiales servicios que en bien de los intereses patrios viene realizando el distinguido asturiano don Segundo Cadierno, hermano de nuestro querido y respetable amigo el prestigioso miembro de la colonia americana y exdiputado provincial, don Manuel Cadierno.

Don Segundo Cadierno, que es de los asturianos que honran a la Patria en Puerto Rico, donde se encuentra residiendo, fué hasta hace poco presidente de la Cámara Española en aquella hermosa isla, fué condecorado con la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, en premio a su meritisima labor, desarrollada como delegado de la referida Cámara en las Conferencias del Comercio español en Ultramar, celebradas en Madrid, Sevilla y Barcelona, concurriendo también en la misma personalidad la circunstancia de haber sido distinguido por el mismo Gobierno, y en fecha poco anterior a la de ahora, con la medalla de oro de Ultramar, todo lo cual habla elocuentemente de sus nobles afanes en favor de los intereses españoles, que han encontrado siempre en el señor Cadierno un defensor entusiasta, lleno de amor y de inteligencia, de sacrificio y de desinterés, poniendo toda su influencia y todo su prestigio en Puerto Rico, que es mucho, y del que tienen muchas pruebas los connaturales, lo mismo que de su altruismo y de todas sus bondades, en la mayor prosperidad de la madre España y del más espléndido desenvolvimiento de las relaciones que nos unen con la antigua isla española, en la que hay tantos intereses de los nuestros.

Reciba nuestra cariñosa enhorabuena el señor Cadierno por la alta distinción con que acaba de ser honrada y nos complacemos en hacer extensivos estos parabienes a su hermano don Manuel, de nuestra buena amistad.

**LO MEJOR DE GALICIA
VINO TOSTADO**

"Concepción Arenal"

Pídase en todos buenos Establecimientos de Ultramarinos, Confeiterías y Cafés

Representante en Oviedo:

JOSÉ GONZALEZ

Nueve de Mayo, núm. 19

Representante en Gijón:

JOSÉ RUIZ ARROYO

Representante en Lurca:

RAMON ALONSO

Sección financiera

**Compañía de los F. C.
Económicos de Asturias**

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores tenedores de obligaciones que, a partir del día 2 de enero próximo se abre el pago de los intereses correspondientes al segundo semestre del año actual, previa presentación y entrega del cupón número 52.

Asimismo se anuncia que en el sorteo celebrado el día 21 del actual, ante el notario don Benedicto Blázquez, han sido amortizadas las obligaciones número 791 a 800, 3431 a 3440, 6541 a 6550, 6921 a 6930 y 9801 a 9810.

El pago de los referidos intereses y amortizaciones, deducidos los impuestos de todas clases, se efectúa a partir de la fecha indicada en Oviedo, por el Banco Español de Crédito; en Bilbao, por el Banco de Vizcaya, y en Santander, por el Banco Mercantil.

Oviedo, 22 de diciembre de 1933.

—El Director Antero S. Coronas.

**Tranvía Central de Asturias
COMPANÍA ANONIMA
OVIEDO**

El Consejo de Administración de esta Compañía, pone en conocimiento de los señores obligacionistas que a partir del próximo día 2 de Enero de 1934, se verificará el pago en las oficinas de la misma (Bajos del Teatro Campoamor) del cupón núm. 20 y las diez y seis obligaciones que resultaron amortizadas en el oportuno sorteo, y que llevan los números 12 45 66 74 116 209 242 397 767 1.431 1.619 1.794 2.143 2.484 2.977 y 2.997.

Oviedo, 27 de Diciembre de 1933.—
El Presidente del Consejo, Plácido Álvarez Builla.

Las Novedades

Fruela, 5 - OVIEDO

Veán nuestros escaparates y se darán cuenta donde existe el verdadero Gran Barato de Enero

Vegetal "CAMPA"

El más preciado de los PURGANTES en sellos para todas las edades



Especial para niños, por su fácil toma

Recomendado por su poder depurativo de la sangre

Laboratorio "CAMPA"

R. Boronat - ALCOY

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

PECTORAL BEQUIOL cura los catarros calma instantáneamente la tos no produce intolerancia gástrica. Venta Farmacias.

CAFETERA exprés gigante, ocho cápsulas Pavoni, seminueva, se vende. Informes: Café Español, Oviedo.

SE VENDE buick 7 plazas en buen estado gran ocasión. Informes Mendizabal, 4, 1.º Oviedo.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Covadonga, 15. Almacén de Vinos.

SE CEDE un gabinete en el sitio más céntrico de Oviedo, con todo confort, para matrimonio o dos personas. Informes: Peluquería Escotet, Argüelles, 23.

SE VENDE precioso automóvil Hupp 6-5 asientos cerrado equipadísimo. Informes, Oviedo Teléfono 2.187. Infiesto Teléfono 19.

SE VENDE un solar en la Argañosa, de 20 metros de fondo por 10 1/2 de frente. Se vende una casa parada tranvía Argañosa. Para informes Dimas Alvarez Taller de Carpintería, Argañosa, 16.

PENSION completa para obreros y empleados a 3,75 «La Tevergana». Trascorales, 25.

MUDANZAS y transportes en camión. Trascorales, 25, La Tevergana. Teléfono 4012.

HABITACION inmejorable para dos alumnas del Magisterio. Cervantes, 29, segundo, derecha. Oviedo.

SE VENDE un piano seminuevo. Informes Tenderina Baja, 44, letra A.

SE TRASPASA tienda y establecimiento con vivienda. Para informes: San Lázaro, número 33.

VENDO balanza automática marca TOLDO con inmejorables condiciones, precio económico. Campomanes, 21, bajo

EXTRAVIO de una ternera color castaño, marcado en el anca derecha. Se gratificará su entrega en Uria, 19, carnicería.

HUESPEDES, habitación dos, tres amigos. Buena, variada comida; muy económico. Razón: Teléfono 1547.

EN COLLOTO se extravió perro pódico, pinto. Agraderáse su entrega en Casa del Sr. Corzo, Colloto.

DESEASE joven sabiendo dibujo mecanografía para oficina técnica. Entrada principio Enero. Ofertas con pretensiones a J. Apartado 99. Oviedo.

FIAT 509 HP. coupé-royal, 18.000 kilómetros, como nuevo. Garage España, Argüelles, 27. Oviedo.

FIAT 509, torpedo dos puertas, perfecto estado conservación y funcionamiento Garage España, Oviedo.

FIAT 509, torpedo cuatro puertas, magníficas condiciones. Garage España, Oviedo.

FIAT 509, spyder dos plazas, a toda prueba. Garage España, Oviedo.

FIAT 501, berlina, a toda prueba y muy barata. Garage España, Oviedo.

RENAUT falso cabriolet, perfecto estado. Garage España, Oviedo.

CHEVROLET, berlina cinco plazas, baratísimo. Garage España, Oviedo.

CHEVROLET, chasis buen estado y muy barato. Garage España, Oviedo

NOTAS DEPORTIVAS

HA SIDO SUSPENDIDO EL PARTIDO ANUNCIADO PARA ESTA TARDE EN BUENAVISTA

A consecuencia del mal tiempo, el partido señalado para esta tarde en el campo de Buenavista entre los equipos de la Sportiva Ovetense y el Santónia ha sido suspendido.

ROSAL F. C. ATHLETIC DE TEATINOS

A las once de la mañana de hoy se enfrentarán por quinta vez en todo lo que va de temporada estos eternos rivales.

Existe sumo interés por volver a presenciar otra nueva lucha entre estos dos clubs, que ahora van a la cabeza de este torneo.

Arbitrará Silverio García.

En el Molinón SPORTING - IRUN

En el Molinón, verificase esta tarde el choque de guijonenses y fronterizos.

Otro gran partido de los que ofrece la División sin duda que resultará éste, pues los irundarras son gente que no se descuida, sobre todo actuando fuera de casa, y allí donde encuentra la ocasión de dar la "nota" ¡vaya si se aprovechan!

Los "nuestros", con probabilidades de ir más arriba en la clasificación, y sobre todo, después del "revolucion" de Vallecas, que les dieron los atléticos, hay que creer en que aprovecharán todos los "tantos" para llevar el mayor número posible al marcador, del encuentro.

Como hemos dicho ayer, de arbitrar el partido está encargado el colegiado vigués Villaverde, a quien muy de veras deseamos una tarde feliz, porque síno, ¡ay, de él, como le van a poner!...

Desde luego, triunfará el Sporting.

Donostia-Oviedo GRAN EXPECTACION

La prensa toda de Guipúzcoa, especialmente la de la capital donostiarra, destila entusiasmo, curiosidad, expectación grande, en una palabra, ante la visita del equipo ovetense que habrá de contender esta tarde con el Donostia, en el campo de Atocha, deduciéndose, de todo ello el cartel que entre los aficionados de esta provincia tiene el Oviedo F. C.

Cierto que en la propaganda que se hace de tal visita y de tal encuentro, ningún cronista—por no saberlo, o por conveniente no darlo a conocer—hace mención de los reservas que se vé obligado a presentar en este partido el Club campeón de Asturias, silencio, que en los vaivenes de juego, ha de contribuir a que sea mayor la decepción que sufra el público tan pronto se aperceba de que le sirvieron "gato por liebre", pero el hecho de aliñarse Lángara e Inciarste, de aquella región, bastaría para justificar la gran entrada que registrará hoy Atocha, pues, sobre todo al "go-leador" es realmente extraordinario el interés que existe en toda la provincia guipuzcoana por verlo actuar, y admirar su excepcional chut, que por toda aquella demarcación, hasta llegar a la frontera, también se opina no hay nada igual, ni siquiera comparable.

SALON "EL ROSAL" BUENAVISTA

Hoy y mañana GRANDES BAILES DE MODA Amenizados por la notable Orquesta "JAZ KOTTI" GRANDES REGALOS

El Encanto

FRUELA, 4, duplicado

Gran BARATO

DE

ENERO

Siempre el preferido

1.000 Mantelerías mesa

a 5,95

TODO PRACTICO
NADA DE FOLIOS

Almacenes

EL MUNDO

OVIEDO - Fruela, 4

Asombroso

BARATO

Enero 1934

Descuentos hasta

75%

Almacenes FONTELA (S.A.)

[Conrado Fontela]

CASA CENTRAL.-Calle Melquiades Alvarez (Frente a la iglesia de San Juan)
ALMACEN.-Ventas al por mayor. Tejidos, paños y novedades.
SECCION DETALL.-Venta de todos los artículos de ambos almacenes.

SUCURSAL.-Calle del Principado (Frente al Banco de España).
ALMACEN.-Ventas al por mayor. Paquetería, Mercería y géneros de punto
SECCION DETALL.-Venta de todos los artículos de ambos almacenes.

SUCURSALES:

Avilés - La Felguera - Sama - Mieres - Caborana - Ujo - Turón

GRAN BARATO

En los Almacenes y Sucursales durante el mes de Enero, como tienen bien acreditado hacerlo estos importantísimos Almacenes

Exijan al hacer sus compras artículos de marcas acreditadas y comprarán bien.

Aviso Tenemos el gusto de comunicarles que hemos montado una sección de **SASTRERIA** que dirige un afamado maestro-cortador que atenderá los encargos de estos **ALMACENES** y **SUCURSALES**. Los precios serán económicos a base de contado o a plazos con garantía.

Mieres

AUDICIONES MUSICALES

Hoy, domingo, y mañana, lunes, a la hora de costumbre, en la plaza de la República y La Pasera, respectivamente, y si el tiempo no lo impide, la banda municipal dará las dos audiciones musicales con arreglo a un escogido programa que por falta de espacio no podemos insertar.

CINE SONORO

La sala del Pombo registra (en reprise) hay un magnífico estreno sonoro. La bellísima película "La mujer perseguida" hablada en frances.

TEATRO Salón Novedades

HOY DOMINGO 31

La sensacional película:

¡Como tu me deseas!

Genial interpretación de **GRETA GARBO**

La obra inmortal de Pirandello

Hablada en español.

tro idioma y que contiene escenas de alto dramatismo.

La ejecución artística y la fotografía impecables, resultando un "film" muy interesante desde sus primeras escenas.

CASINO DE MIERES

Esta Sociedad Recreativa abre concurso para la provisión del servicio de Bar-Consjería. El plazo para admisión de solicitudes terminará el próximo sábado, día 6 de enero, a las veinte horas, hallándose el pliego de condiciones en la portería, pudiendo ser examinado todos los días de 4 a 7 de la tarde.

Mieres, 30 de diciembre de 1933.
 —La Directiva.

Granja González

Huevos para incubar. Quinta Méndez. Teléfono 2601.
 OVIEDO

Al revés de otras fajas baratas, las fajas de cauch lina «MADAME X» no se venden en todas p. rtes. Acuda Vd. a los Establecimientos «Madame X» cuyo personal técnico estudiará y preparará su faja si necesita una especial



Establecimiento MADAME X para Asturias y Galicia:
CAPITAN GALAN, 20
LA CORUÑA

Ceceda

FIN DE 1933

Hace cuatro años que tenemos la costumbre de hacer un resumen de las mejoras que haya obtenido durante el curso del año este pueblo de Ceceda, y como hoy termina el 1933 no queremos dejarlo pasar sin hacer lo que en años anteriores.

Penoso nos es decirlo, pero no hay más remedio que confesarlo así. Estamos poco menos que en el año 30. Las mismas causas que motivaron nuestras quejas en años anteriores subsisten en el final de este año, pues nadie se ocupó de repararlas. La carretera de Carancos a Pruneda sigue en el mismo estado, los lavaderos en el mismo estado de hace muchos años, los caminos intrasitables. Y si no que lo digan las que anduvieron a caza de votos por todos los rincones de la parroquia. ¿Cómo no se les ocurrió pedir, en recompensa de los trabajos que pasaron que ya que había dinero para todo dejasen un poquito para el arreglo de esos caminos, de esa carretera y sobre todo de los lavaderos? No les vendría muy bien que el de la "Fuente del Pielgo", que se derrumbó hace muchos años y que ahora por el invierno el agua sale calentita y está muy abrigadito, que el Ayuntamiento se dignara poner en condiciones?

La culpa del abandono de los pueblos la tenemos los vecinos que

pocas veces vamos de acuerdo, y muchas veces ocurre que si algunos toman interés por las cosas, en vez de agradecerlo se ponen contra ellos, con lo que demuestran que están conformes con vivir en el abandono. Por eso se dice, con verdad, que los pueblos no tienen más Gobierno que el que se merecen. Pero no todos pensamos igual, no todos somos serviles, nos gustaría que este bello rincón fuera atendido con más cariño, que cuando se pide alguna mejora para bien de todos, que todos ayudaran a conseguirla, pero, por desgracia, no es así. La unión hace la fuerza y de esa manera las cosas andarían mejor, la razón se impondría y el beneficio sería para todos. Estamos convencidos de que predicamos en desierto, pero no nos importa. Queremos a Ceceda y siempre, pese a quien pese, nos interesaremos por él.

ONOMASTICAS

Hoy celebra su santo nuestro estimado amigo don Silvestre Corte. Deseamos lo pase con toda felicidad.

Mañana celebran los Manueles. Felicitamos cordialmente a los señores don Manuel del Riego, don Manuel Mayor, don Manuel González, don Manuel Vallina, don Manuel de la Vega Calleja, don Manuel Naredo don Manuel Zapatero Novall, don Manuel Caso Castañera, don Manuel Canto, don Manuel García y a los simpáticos niños Manuel Macharzo, Manolo Acebal, Manolito del Riego, Manolo C. Barzana y la bella niña Manolita del Riego.

DE SOCIEDAD

Han salido para Vigo, donde embarcarán con rumbo a la Argentina, la señora doña Guadalupe Pérez, viuda de García, y el señor don Severino Noriega. Feliz viaje deseamos a los estimados viajeros.

—Después de pasar una larga temporada en Madrid, han regresado a esta el distinguido matrimonio don Benigno Cocina y su bella esposa doña Marina Viejo, queridos amigos nuestros. Bien venidos.

—Pasada una temporada en Gijón, ha regresado a esta la bella señorita María Luisa Caso.

—A pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus padres los señores de Solares (don Máximo),

han venido, procedentes de Gijón, los simpáticos niños Gumersindo y Vicente Solares Zapatero.

—Después de pasar unos días en esta, han salido para su casa de Lieres don José Montes y su esposa doña Sofía Cueto.

—Pasó unos días en esta al lado de su abuelo el doctor don Adolfo F. Vega, el simpático niño Luisín Vega Somonte.

—Para Oviedo, a pasar las Navidades, ha salido la simpática y bella jovencita Blanca Amelia Cueto Fuente, acompañada de su hermano don Gerardo.

B. F.

La Felguera

A los fabricantes de sidra
 Si queréis que vuestras sidras espalmen bien y se conserven sin alterarse, es necesario emplear el **CONSERVADOR DE SIDRA SANCHIS**.

Para detalles, diríjirse a los depósitos en:

Oviedo, don Dionisio Sanchis, Pidal, 6, tercero izquierda.

Gijón, don Alfredo Normiella, Marqués de Casa Valdés, 53, primero izquierda.

CARBAYIN

R. Triviño

DENTISTA

Escuelas Municipales (Carbayín Alto).

Consulta: Lunes de 4 a 7

Sama

EL BAILE DE ESTA NOCHE EN "LA MONTERA"

Promete verse muy animado baile organizado por la Directiva de la Sociedad "La Montera" para festejar la despedida de año.

Los alicientes son muchísimos los amplios salones de "La Montera" registrarán, sin duda alguna numerosa concurrencia.

Pola de Siero

NUEVO SALON DE BAILLE

Para hoy, día 31 de diciembre, anuncia la apertura en esta villa nuevo y magnífico salón de baile Fox, cuya inauguración creemos de constituir un lisonjero éxito para la empresa del mismo, ya que ha regateado lo más mínimo cuanto estuvo de su parte por su instalación y alicientes dejen nada que desear.

Sotrongio

LA FIESTA DE HOY EN CASINO, SUSPENDIDA

Advertimos a todos los socios invitados para la fiesta de esta noche estaba anunciada en el Casino, con motivo de la despedida del año, que queda suspendida a causa de la muerte, acaecida el día de ayer, del socio don Elvira Sopena (q. e. p. d.).

USE MAQUINA ELECTRICA "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER"

APRENDA A CORTAR CON NUESTROS PATRONES "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEAODOR COLCHADOR

"LUZ SINGER" APARATOS

OVIEDO: José Tartiere, 8

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADOS EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

Gran Barate de Enero

Durante este mes liquidamos todas las existencias a precios verdaderamente inverosímiles.

Nuestro **BARATO** compite con todos sus similares y los vence por sus precios **RUINOSOS**.

No confundirse:

"EL GLOBO"

Fruela, 12

OVIEDO

1934



Feliz año nuevo

CREACION PUBLICITARIA

Calzados "La Real"

Desea a su numerosa y distinguida clientela y público en general, toda clase de prosperidades en el nuevo año.

Almacenes "Los Chicos"

Se complace en felicitar a su numerosa clientela y público en general, invitándoles al propio tiempo a que visiten su grandioso barato de Enero.

Fruela, 1

Oviedo

La Casa Blanco

MUEBLES, PIANOS, RADIO, DISCOS

Desea Salud y Prosperidad a sus amistades y Clientes en el presente año nuevo.

Gómez y Collado

En el nuevo año, Optica Moderna desea a Ud. prosperidades mil. Laboratorio para toda clase de trabajos fotográficos.

El Gran Café Niza

Se complace en felicitar a su distinguida clientela deseándole un feliz año 1934.

Eugenio Alonso

FERRERERIA Y QUINCALLA

Altamirano, 2
Rúa, 1
Felicita las Pascuas a su clientela y público en general, deseándole un próspero año 1934.

Casa González Suarez

Sucesor de H. Menéndez
R. y Cajal, núm. 8
Salvan a su buena clientela a la que desean salud y prosperidades.

"BAR DRAGON"

Prosperidades mil desea el a sus amigos y favorecedores en el 1934.

RICHARD

RELOJERIA Y OPTICA
Saluda en el nuevo año a sus amigos y favorecedores.
Plaza de la República, 10
Oviedo

Arlano Sampedro

Saluda toda su fiel clientela deseándole buena salida y entrada de año.

(S. A. G. E.) Principado

La Empresa de Espectáculos
felicita a Ud. las Pascuas y le desea felicidades sin cuento, en el año que empieza.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

"FUENTE"

A sus distinguidos amigos y favorecedores.
Uría, 19
Oviedo

"La Voz de Asturias"

Los Modernos Talleres Tipográficos
Felicita su clientela, prometiéndoles velar aún más por su economía en el nuevo año 1934, que empieza.

PUBLICITAS (S. A.)

La Delegación Comercial de
al dar comienzo al sexto año de su actuación en Oviedo, desea a todos sus amigos y favorecedores felicidades sin fin.

El Restaurant Paredes y Ramos

Desea a su distinguida clientela felicidades sin cuento, prometiéndoles esmerarse todavía más en el nuevo año de 1934 en la confección de sus almuerzos que tanta fama le dieron.

Nicanor G. Alvarez

A sus amigos y favorecedores desea un feliz año nuevo.
Fray Ceferino, 6
Oviedo

"BODEGAS DEL ROMERAL"

Félix Azpilicueta Martinez S. A.
Felicita a su selectísima clientela y amigos, deseándoles todo género de prosperidades en el nuevo año 1934.

Los Hijos de Carlos Albo S. A.

A todos sus amigos y clientes
Envían su saludo en este día, con toda gratitud.

EL PROBLEMA DE LAS FABRICAS DE ARMAS

diputado señor Fernández Ladreda anuncia una interpelación sobre el Consorcio de Industrias Militares

diputado asturiano señor Fernández Ladreda ha presentado a la de las Cortes una moción en la que se señala fecha para explicar la interpelación sobre el Consorcio de Industrias Militares, al objeto de que se manifieste la equivocada interpretación que a su juicio se ha hecho para transformar el régimen por el que las industrias militares venían regidas, como el tema es de positivo interés para un problema en el cual están afectados varios millares de obreros asturianos, de los que trabajan en las fábricas de Oviedo y Trubia, anoche tuvimos un momento con el batallón de diputados de Acción Popular, al pedimos algunos datos en cuanto a sus propósitos al llevar el asunto al parlamento.

trías vuelvan a depender directamente del Estado, sin perjuicio de que se introduzcan aquellas modificaciones que la mejor organización reclame.

Por nuestra parte, le expusimos la intranquilidad en que se encuentran los obreros de las Fábricas de Oviedo y Trubia, diciéndonos el citado diputado que, a su juicio, el Estado no puede abandonar en forma alguna a los operarios que por haberle servido y servirle con lealtad y rindiendo un positivo esfuerzo, se ven ahora desamparados y se les quiere entregar a una industria particular que nunca puede facilitarles las ventajas naturales con que cuenta el Estado.

Como el tema requiere tratarse con la debida amplitud, solicitamos del señor Ladreda, y éste prometió muy amablemente darnos los detalles de tiempo, los suficientes detalles para hacer una información que sin duda será bien acogida por los numerosísimos obreros a los que nosotros tenemos un sincero deseo de apoyar en sus aspiraciones.

ECOS DEL MAGISTERIO

SEMANA PEDAGÓGICA DE SIERO

SESION DE CLAUSURA

Ayer por la tarde se celebró en Pola de Siero la sesión de clausura de la Semana pedagógica que se ha celebrado acerca del tema general "Técnica de invención".

El acto tuvo lugar en el Salón Cervantes, galantemente cedido por su dueño. Ocuparon la mesa presidencial el Inspector Jefe, P. A., don Benito Castrillo; el Alcalde de Siero, don Inocencio Burgos; el Director de la Residencia provincial de Oviedo, don Macario Iglesias; los Inspectores doña Elena S. Tamargo, D. José Rius y don Antonio J. Onieva; el Jefe administrativo, don Mateo G. Argüelles; el Presidente de la Federación de Maestros, don Joaquín Valdés, y la representante del Consejo local, doña María Villagrán. No pudieron asistir al acto por otras ocupaciones el Ilmo. Rector de la Universidad ni el Sr. Director de la Normal.

Abierto el acto pronunció una conferencia acerca de "La poesía en la escuela activa", el culto Inspector don José Rius.

Don José Rius, que es un verdadero artista, poeta por naturaleza y sentimiento, dijo una oración admirable de forma y fondo, encaminada a probar cómo se le puede hacer sentir al niño la emoción de la belleza por medio de la poesía. Leyó algunas de que es autor y fué largamente ovacionado.

Seguidamente el Presidente de la Asociación de Siero, don Prudencio Vallina, que ocupa su puesto a la derecha del señor Castrillo, dió la bienvenida a las autoridades y agradeció a todos los maestros la asistencia a la Semana, tanto más cuanto que se han impuesto sacrificios de todo orden, incluso el del descanso a que tenían derecho. También fué muy aplaudido.

Celebrando un nombramiento Agasajo al gobernador de León, Sr. García-Braga

Por los amigos que forman la tertulia—en realidad una de las tertulias—a la que a diario concurre en el Peñalba el nuevo gobernador de León, señor García Braga, fué ayer éste obsequiado con una merienda.

Huelga decir que, reunidos en fraternal camaradería, en broma y en serio se hicieron fervientes votos por que el nuevo gobernador tenga muchos y grandes éxitos en su importante cargo.

Por tratarse de un agasajo íntimo, no se permitió, pues eran muchos los que pidieron sitio, el que tomasen parte más que los componentes de la tertulia, lo cual indica que de seguir se hará al anigo Braga testimonio de otros homenajes, dignos en todo caso de su personalidad y de su popularidad y simpatía.

Los señores Victorero, dueños del Peñalba, tuvieron la gentileza de sumarse al homenaje, obsequiando con unas copas de champagne a los reunidos.

ASCIENDE A OCHO MILLONES LARGOS

El presupuesto para 1934 confeccionado por la Comisión gestora de la Diputación

EL PRESUPUESTO DE LA DIPUTACION PARA 1934

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación provincial, durante la reunión hasta las seis y media de la tarde.

A la salida hablamos con el vicepresidente, don Valentín Alvarez, el cual nos facilitó los siguientes datos del Presupuesto, que quedó aprobado: "Importe total, igual en ingresos que en gastos, 8.350.000 pesetas.

Detalle de aumento en altas con relación al Presupuesto anterior: Subvención del Estado para reparación de caminos provinciales, 148.500 pesetas.

Importe calculado a la leche que se obtendrá en la Vaquería de La Cadelada, 48.840 pesetas.

Importe de la venta de terneras, semmentales y cerdos, 11.500 pesetas.

Nueva tasa sobre timbres, 20.000 pesetas.

Nuevo impuesto sobre solares en las zonas urbanizadas de las poblaciones de la provincia, 100.000 pesetas.

Aumento de recaudación sobre patentes de automóviles, 125.000 pesetas. Suman los aumentos en los ingresos, 453.840 pesetas.

Detalle de las bajas en ingresos: Baja en arbitrios provinciales, pesetas 111.018,43.

Impuesto total sobre la sidra, pesetas 300.000.

Impuesto sobre la energía eléctrica, 125.000 pesetas.

Baja en cédulas personales, 100.000 pesetas.

Total de bajas, 636.018,43 pesetas.

Diferencia entre altas y bajas, pesetas 182.178,43.

Al personal de Beneficencia y de los demás Establecimientos de la Diputación que disfrutaban salarios bajos, se les aumenta en total 20.160 pesetas.

Resumen del Presupuesto de Gastos

Obligaciones generales, 620.077,43 pesetas; representación, 48.000; gastos de recaudación, 374.047,45; personal y material, 999.186,37; salubridad e higiene, 20.200; Beneficencia, tres millones 383.262; Asistencia Social, 68.950; Instrucción Pública, 416.185; Obras Públicas y edificios provinciales, 1.941.659,83; Montes y Pesca, 78.650; Agricultura y Ganadería, 364.100. Crédito provincial, 1.250; Devoluciones, 5.000; Imprevistos, 5.000.

Resumen de Ingresos

Rentas, 133.350,89 pesetas; Fincas provinciales, 102.340; Subvenciones y donativos, 1.224.363,93; Eventuales y extraordinarios, 106.800; Derechos y tasas, 182.475; Arbitrios provinciales, 4.226.250; Impuestos y recursos cedidos por el Estado, 1.459.449,78; Cesiones de recursos municipales, pesetas 246.446,29.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Se hacen nuevas gestiones encaminadas a evitar que se plantee la huelga de tranviarios de Gijón

LOS CHOFERES DE OVIEDO

Una comisión de choferes de la capital estuvo ayer al Gobernador civil para presentarle las cuentas por servicios efectuados en el pasado movimiento anarco-sindicalista, trasladando fuerzas de un lado a otro, y a la vez para interesarse porque le fuera levantada la multa que había impuesto a un compañero, con motivo de llevar a unos individuos que insultaron a las fuerzas de Asalto.

ENTREGA DE MIL PESETAS

También estuvo una comisión de la Cámara de la Propiedad, haciéndole entrega de mil pesetas con destino a la suscripción abierta por el ministro de la Gobernación en beneficio de las familias de los guardias que resultaron muertos o heridos en el último movimiento.

El señor Rico Rivas agradeció a los comisionados el donativo y prometió remitirlos lo antes posible a Madrid.

ANTE EL CONFLICTO TRANVIARIO DE GIJÓN

En cuanto a conflictos sociales, nos dijo, en primer término, que le había llamado el Alcalde de Gijón, señor Barcia, comunicándole que había estado enfermo, y que restablecido se proponía intervenir cerca de los elementos tranviarios de Gijón a fin de buscar una fórmula que evite el planteamiento de la huelga que para el día 2 de Enero tienen anunciada los obreros.

Con referencia al asunto de los obreros de la Campsa, se le informaba que el lunes acaso reanudarán el trabajo.

SOBRE LA CLAUSURA DE UN CEMENTERIO

También dió cuenta el Gobernador a los periodistas de que había estado a verle el Alcalde, señor Mijangos, dándole cuenta de que hacía tiempo, por informe emitido por la Junta de Sanidad, había ordenado la clausura del cementerio de Santullano, y que ahora se enteraba de que el párroco tenía convocados a todos los feligreses para acordar dirigirse en protesta contra ese acuerdo.

El señor Rico Rivas, dispuso la prohibición de esa junta, entendiéndose que el informe de la Junta de Sanidad no tenía réplica.

QUIERE SE LE CONDONE LA MULTA DE VEINTE MIL PESETAS QUE LE FUE IMPUESTA

Nos hizo referencia seguidamente a una instancia que había recibido firmada por Teófilo Gutiérrez, de La Felguera, pidiéndole le fuera condonada la multa de veinte mil pesetas que le había sido impuesta, toda vez que podía justificarse no tuvo participación directa ni indirecta en el último movimiento.

La petición tiene que ser resuelta por la Presidencia del Consejo. HALLAZGO DE DINERO EN LA VIA PUBLICA

El agente de Policía de esta plantilla, don Julián Santamaría, encontró una cantidad en la vía pública, haciendo entrega de la misma al Gobernador. Este, al darnos cuenta del hallazgo, elogiaba como se merecía el proceder del digno funcionario.

UNAS VISITAS

Y por último, nos hizo mención a algunas visitas que había recibido más, entre ellas, la del teniente coronel de la Guardia civil, que había disfrutado de licencia, y la del director de la cárcel, que estuvo a comunicarle que había tranquilidad completa por dicha prisión.

Por la noche

TOMAN POSESION LOS CONCEJALES DE QUIROS

El gobernador ha dicho anoche que regresó de Quiros don Aurelio Novoa, haciéndole entrega del acta en que consta la firma de todos los concejales que han tomado posesión de sus cargos de concejales, quedando constituido aquel Ayuntamiento en la forma en que lo estaba el 8 de Julio, cuando fueron suspendidos los diez concejales reformistas.

No se dió posesión del cargo de alcalde y sí de concejal, a don José María Velasco, porque éste fué suspendido de su cargo por el Consejo de ministros.

"La Voz de Asturias"

Desea feliz y próspero año nuevo a todos sus lectores, anunciantes y amigos

EN EL CAMPOAMOR

"La amargura del general Yen"

No sabemos si esta magnífica cinta habrá gustado al público, porque no acostumbramos a preguntarlo. A nosotros nos ha gustado extraordinariamente. Es la respuesta de Capra a "El expreso de Shangai", de Sternberg. No todos los generales facciosos de China son unos sanguinarios; también los hay, como este Yen, capaces de sacrificar reino, dinero y vida al amor imposible de una mujer.

Como realización, el film es una maravilla. Todo él está tomado con luces artificiales, produciendo efectos de verdadera pesadilla, como la revolución en las calles de Shangai, y fantásticos efectos sobre muebles, rostros y figuras; algo selecto que no se da ordinariamente en el cine.

Los interiores son de un lujo asiático, y nunca como ahora está mejor empleado el adjetivo. Parece que estamos en un palacio de maravillas.

Héroes del episodio son Nils Asther, el paisano de Greta Garbo, y una nueva estrella, de gran belleza serena e impecable distinción: Bárbara Stanwyck.

Nils Asther trabaja menos de lo que merece. En el general Yen alcanza uno de sus mejores triunfos. Sobrio, sin perder un momento esa

sonrisa enigmática de los mongoles, llega en los momentos del sacrificio a la misma perfección. Bárbara Stanwyck, muy sobria también de expresión, y por ello doblemente interesante, ha hecho su debut en Oviedo con una soberbia realización que la coloca en las cimas del arte de la pantalla.

El argumento es bonito y patético, tal vez un poco desleído; pero lo engrandecen tres factores: poesía, amor y sacrificio.

En resumen, una banda que es un formidable alarde técnico, un arte de gran emoción y dos eminentes artistas, rivalizando en arte. Esto es "La amargura del general Yen".

C. de M.

El partido Donostia-Oviedo

En nuestro próximo número publicaremos una interesante reseña del match, hecha por el renombrado cronista deportivo de "La Voz de Guipúzcoa", José Murguía.

EN EL INSTITUTO DE PUERICULTURA

El gobernador civil visitó la Casa y ha hecho calurosos elogios de su importancia y de su instalación

Ayer, por la tarde, acompañamos al gobernador civil en su visita al Instituto de Puericultura.

El señor Rico Rivas recorrió detenidamente la casa; nosotros, que tanto la conocemos y que nos hemos ocupado de ella varias veces, confesamos que en cada visita hallamos algo nuevo, digno de ser mencionado.

No quisieramos escatimar frases en el merecido elogio de la institución; recomendamos, simplemente, por no encontrar las mejores palabras a nuestro gusto para en-

salzar la obra, que se visite el Instituto de Puericultura, porque visitarle es comprenderlo y convertirse en un auxiliar de él.

Salió el gobernador civil, don Marcelino Rico Rivas, muy impresionado del buen orden y utilidad del establecimiento; es un asturiano que siente las mejoras todas que en Asturias se introducen, y ha prometido ser el más fiel aliado del doctor Estrada en la obra que ha de ser continuada con interés y conciencia de lo que se le debe.

Para nombrar alcalde se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para la que convocará el primer teniente alcalde, que hace ahora funciones de alcalde.

VISITA AL INSTITUTO DE PUERICULTURA

Después el señor Rico Rivas nos dió cuenta de que había estado por la tarde visitando el Instituto de Puericultura, haciendo elogios de sus instalaciones.

De la visita ha salido gratamente impresionado.

UNA QUEJA

El director de la Sociedad de electricidad "La Murese", estuvo a quejarse de que la línea está siendo objeto de actos de sabotaje por el pleito que viene sosteniendo con los abonados.

El gobernador prometió dar órdenes a la guardia civil para que procure evitar esos actos y denunciar a sus autores.

UNA VISITA

Estuvo a visitar al gobernador el delegado de Melilla don Arturo Díaz Pida.

AL HOSPITAL

El gobernador ha autorizado el traslado al Hospital del preso Horacio Argüelles, que según informa el médico forense se encontraba en la cárcel con una temperatura elevada.

OFICIO DEL JUEZ DE BELMONTE

El juez de Belmonte oficia al gobernador pidiéndole el traslado de los detenidos Ignacio Armas y José Ramón Riego.

UNA FELICITACION

Recibió el gobernador un telegrama que firma el representante obrero Rodríguez, felicitándole por su intervención en el conflicto de la "Campsa".

EL HOSPITAL DE CARIDAD DE GIJÓN

Por último, nos dió cuenta de que mañana lunes vendrá el Hermano Mayor del Hospital de Paz y Caridad de Gijón, para tratar de la situación que crea a esta institución benéfica el acuerdo del Ayuntamiento rebajando la subvención al mismo.

Por los Centros políticos Agrupación Asturiana de Acción Popular

Por ausencia justificada del señor Mouas, que a causa de los temporales e estos días no ha podido llegar, la Junta celebrada hoy por los afiliados del Comité local de Oviedo se reunirá el próximo lunes, (a I, a las siete y media de la tarde para tratar de los otros puntos del orden del día, rogando la asistencia de los socios, que se darán por convocados con este anuncio.

Hoy, en el Orfeón Hará dos grandes reuniones como último día del año

Con motivo de terminarse el año, en el domicilio social de la agrupación dada casa coral, habrá hoy, domingo, dos grandes reuniones de confianza dándose en la de la noche las correspondidas trvas con las que se despedirá la noche vieja de 1933.

Ha verdadero entusiasmo entre los socios y familias de los mismos por concurrir a estas fiestas de Sociedad, y por ello tan amplios locales extraordinarios se vieran hoy abarrotados de público.

La noche vieja EnLa Coral Vetusta

En honor de sus socios protectores y familias y para festejar la salida de año, ha preparado la Coral Vetusta una extraordinaria fiesta. Esta se celebrará hoy domingo, comenzando a las diez y media para terminar a la madrugada, y los concurrentes serán obsequiados con las clásicas trvas.

El bail, será amenizado por una nutrida orquesta.

Mañana lunes, de seis y media de la tarde a diez de la noche, también celebrará la Coral otra reunión familiar.

LEA UTEB

"La Voz de Asturias"